

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на выпускную квалификационную работу студента**  
**института математики, физики, информатики**  
**Красноярского государственного педагогического университета**  
**им. В.П. Астафьева**  
**Бормовой Татьяны Олеговны**  
**«МЕТОДИКА ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ШКОЛЬНОГО И**  
**МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПОВ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ**  
**ШКОЛЬНИКОВ ПО АСТРОНОМИИ»**

В последнее время в связи с изменениями нормативно-правовой базы возникла потребность в переработке методических рекомендаций для организаторов различных этапов всероссийской олимпиады школьников и учителей, занимающихся подготовкой школьников к участию в олимпиадах. Поэтому тема дипломной работы Т.О. Бормовой является весьма актуальной.

Татьяне Олеговне были поставлены следующие задачи: изучить литературу, раскрывающую суть, цель и задачи всероссийской олимпиады школьников по астрономии и ознакомиться с историей развития всероссийской олимпиады школьников по астрономии; изучить старые и новые требования к организации и проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по астрономии; разработать методику организации и проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по астрономии с учетом изменений в нормативно-правовой базе; подготовить к изданию учебно-методическое пособие, содержащие рекомендации по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по астрономии и задания с подробными решениями, предлагавшиеся на данном этапе в Красноярском крае в период с 2014 по 2018 годы. С поставленными задачами Бормова Т.О. успешно справилась.

Во время выполнения выпускной квалификационной работы в октябре 2018 и январе 2019 года Бормова Т.О. принимала участие в школьном и региональном этапах всероссийской олимпиады школьников по астрономии в Красноярском крае в качестве наблюдателя, назначаемого организационным комитетом.

Выполненные Татьяной Олеговной разработки имеют большую практическую значимость. Результаты ее работы были рассмотрены на заседании предметно-методической комиссии регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по астрономии и рекомендованы к использованию организаторами школьного и муниципального этапов олимпиады в практической работе.

Результаты своей научной работы были представлены Бормова Т.О. в апреле 2019 г. на II Всероссийской научно-практической конференции студентов, магистрантов и аспирантов «Современная физика в системе школьного и вузовского образования» (г. Красноярск). Тезисы доклада опубликованы в сборнике материалов конференции, индексируемом в российской информационно-аналитической системе научного цитирования РИНЦ.

К работе Татьяна Олеговна относилась добросовестно, показала себя хорошо подготовленным студентом, способным самостоятельно решать поставленные перед ней задачи. Считаю, что ее дипломная работа заслуживает оценки «ОТЛИЧНО».

Доцент кафедры физики  
и методики обучения физике,  
канд. техн. наук, доцент

С.В. Бутаков